

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA

Data: 15 de Junho de 2005.

Horário: das 09:00 à 13:00h.

Local: Auditório Hortitec - Holambra /SP.

Participantes: Abraham Margossian (Margossian), Adriana Pontes (Secretária Executiva), Alcides Feltrin (Feltrin), Armando Lino (Sakama), Barbara Puchala (Incotec), Bruno Aigner (Van Zanten), Bruno Hoeltgebaum (Incotec), Carlos Negri (Sakata), Célio Espíndola (Agristar), Elaine Feltrin (Feltrin), Fábio França (Syngenta), Geraldo Barendse (G. Barendse), Gerard Vrolijk (Incotec), Giovane Torres (Hortec), Inês Wagemaker (CGO), Irene Virgílio (Seminis), Jan de Wit (Jan de Wit), John Erb (Bejo), José Manuel Fonseca (Agrotekne), José Nilton Silveira (Silveira e Associados Adv.), Juliana Trinca (Isla), Lúcia van der Gueest (Área Verde), Luiz Antonio Feijó (Bejo), Luiz Antonio Oliveira (Mudas Brottek), Luiz Jorge (Hortivale), Luiz Octavio (Terra Viva), Roberto Oki (Sakata), Theo Breg (Theodorus), Márcio Antonio Boh (Van Leewen), Márcio Nascimento (Seminis), Massatoshi Noda (Takii), Patrícia Matiazzi (Ball Van Zanten), Tagli Dalpian (Hortec), Theo Breg (Sítio Kolibri).

INTRODUÇÃO

A reunião iniciou-se às 09:30h, com a abertura feita pelo Presidente, Sr. Célio Espíndola, que agradeceu a presença de todos, a disponibilização do Auditório da Hortitec e comentou sobre a comemoração dos 35 anos da ABCSEM.

ARP / MAPA

ARP – Foi comentado sobre a publicação da nova IN sobre ARP, com um histórico de 7 anos de muita dificuldade. Trata-se de uma legislação cujo conteúdo não é o ideal mas é o mais próximo do que a ABCSEM reivindicou. Sobre a parceria com o DSV/MAPA, já é uma realidade e os primeiros trabalhos oriundos desta parceria já estão sendo finalizados, através de estudos de análise globais de pragas por gênero. A Sra. Adriana explicou como se iniciou e o andamento desta parceria e comentou sobre as etapas finais que seriam a realização dos Fóruns de debate e finalmente a publicação da IN respectiva. Sobre a questão dos produtos tradicionalmente importados, a Sra. Lúcia comentou sobre as empresas não associadas que possuem comprovantes de importação. Os Associados não tem acesso a estes comprovantes que, muitas vezes, ainda não constam na listagem de tradicionais do site do MAPA. Ficou definido que a ABCSEM fará um ofício para que as SFA's encaminhem para Brasília estes comprovantes, para que sejam inseridos na referida listagem.

O Presidente comentou que hoje, a ABCSEM é respeitada e que está sendo reconhecida como articuladora da nova IN sobre ARP. A Sra. Adriana comentou sobre a mudança na questão da amostragem já que, de acordo com informações recebidas do pessoal do DSV, será publicada uma IS com novas instruções sobre os procedimentos de amostragem, que parcialmente atendem a reivindicação feita pela ABCSEM. Foram respondidas várias perguntas de Associados sobre o novo modelo de ARP.

A Sra. Irene sugeriu que a Sra. Adriana comentasse sobre o desenvolvimento da CSM-SP. A ABCSEM se comprometeu a reforçar a reativação das CSM's dos Estados, devido a sua importância e ainda pouca atuação.

CFO

A Sra. Adriana falou sobre a consulta pública referente ao tema, houveram vários questionamentos sobre inaplicabilidade da legislação. O Presidente sugeriu que a ABCSEM volte a ter representantes nos Estados. O Sr. Márcio sugeriu que a ABCSEM entre em contato com o segmento de mudas de florestais para associarem-se pois, são representantes importantes e parece que ainda não têm uma Associação própria. A Sra. Adriana se comprometeu a verificar.

CONSULTORIA JURÍDICA

O Presidente comentou que a Associação deve trabalhar baseando-se em um tripé, a saber: a Secretaria Executiva, a questão política, e a questão jurídica que seria o último crivo das legislações. O vínculo com a Abrasem poderá se tornar positivo, desde que a ABCSEM imponha mais as suas necessidades pois, no momento não estamos sendo representados satisfatoriamente por eles. Foi comentado que uma das maiores deficiências da Associação é não possuir um advogado para prestar serviços de consultoria. A Agristar, na pessoa da Presidente, convidou para a reunião o Dr. José Nilton que possui um escritório no Rio de Janeiro, que vem se especializando em questões relacionadas com o agronegócio. Foi unânime o entendimento da importância desta visão jurídica para a Associação e o Dr. José Nilton demonstrou interesse nesta área e comentou inclusive, que está elaborando um compêndio sobre todas as legislações pertinentes ao setor, e fez uma proposta de um trabalho de parceria entre a ABCSEM e seu escritório. Inicialmente, nos primeiros 6 meses, o escritório prestará serviços de consultoria à ABCSEM, sem os custos do serviço, somente os custos de despesas de viagem. Após 6 meses será feita uma avaliação dos resultados e serão definidos os valores a serem pagos e a forma de pagamento. Dr. José Nilton, resumiu sua história profissional ressaltando a diversificação de sua atuação sempre junto a governo, tributação e legislação. Neste caminho percebeu que nossos legisladores não são técnicos, o que prejudica o negócio das empresas. Foi comentada a importância do compêndio, inclusive para servir de referência para o próprio ministério que, muitas vezes não tem conhecimento do que está em vigor e o eu já foi revogado e o Dr. José Nilton disse que já estará disponibilizando o compêndio de legislações para a ABCSEM, provavelmente, em nossa próxima reunião.

O Presidente comentou que não é interessante para as empresas tratarem pessoalmente dos problemas, até para não ocorrer uma exposição desnecessária; este seria um trabalho da ABCSEM porém, a Associação necessita de um respaldo legal.

A Sra. Irene comentou sobre a importância desta parceria. O Sr. Theo comentou sobre a questão da distância das pessoas e questionou como o trabalho se desenvolveria. O Presidente justificou que a tecnologia de informação nos permite fazer este trabalho com muita eficiência porém, seria de extrema importância a participação do Dr. José Nilton em nossas reuniões, essencialmente nas reuniões específicas sobre consulta pública. O Dr. Nilton comentou que possui outros escritórios inclusive em SP, e que a comunicação virtual funciona muito bem, mesmo porque todos os escritórios estarão a nossa disposição. O Presidente comentou que todas as consultas deverão ser encaminhadas à SE, que fará este link com os advogados.

A Sra. Irene comentou sobre a questão da pirataria das sementes que estão sendo comercializadas. O Sr. Luiz Jorge da Hortivale comentou que houve uma reunião em Juazeiro no ano passado para discussão mas nada se resolveu. A Sra. Adriana comentou sobre a denúncia feita pela ABCSEM e que devido a esta denúncia é que esta reunião em Juazeiro ocorreu. O Dr. Nilton explicou o que poderia ter sido feito na ocasião, o que fortaleceu a observação da necessidade de uma assessoria jurídica. O Sr. Feltrin comentou sobre a questão das sementes que são trazidas para o país ilegalmente. O Sr. Márcio sugeriu que comecemos a combater a indústria paralela de sementes e

mudas através, inclusive da Câmara Setorial. O Dr. Nilton comentou que não é fácil proibir mas é fácil coibir.

Foi comentado que a Assessoria é fundamental inclusive para conseguirmos mais associados e darmos mais segurança aos Associados atuais. Como a assessoria foi aprovada por unanimidade definiu-se que o 1º trabalho será este referente a pirataria. A SE deverá encaminhar tudo o que já foi feito a este respeito para o escritório. Todos os associados deverão encaminhar todas as questões a SE.

CÂMARAS SETORIAIS E GRUPOS TEMÁTICOS

Célio comentou sobre a reunião das Câmaras DE Hortaliças e Ornamentais que serão realizadas no dia 16, sendo hortaliças pela manhã e flores à tarde. Comentou também sobre a criação, em Brasília, da Coordenadoria de apoio as Câmaras, o que deverá ajudar. Membros desta Coordenaria estarão presentes na reunião de amanhã. Foi comentado que houve muita expectativa com relação à Câmaras mas efetivamente quem trabalha são poucos e a ABCSEM está totalmente ligada aos trabalhos das 2 câmaras. A Câmara é um veio político. A idéia do Ministro seria que as Câmaras fossem o único órgão de reivindicações. Enquanto o próprio ministério aceitar outras entidades pleiteando diversas ações, a Câmara não vai funcionar como deveria.

A Sra. Inês comentou sobre a Câmara de flores dizendo que os grupos temáticos estão funcionando e que as reuniões tem sido mais freqüentes que as reuniões da Câmara de hortaliças. A Sra. Adriana comentou sobre o Grupo Temático de Defesa Fitossanitária - GTDF.

NOVA SEDE DA ABCSEM

O Presidente fez um breve histórico sobre a atual sede da ABCSEM, relatando as dificuldades de sua localização no centro de São Paulo, as dificuldades de conseguir um estagiário, locomoção, entre outros...até que sede ficou obsoleta. Trata-se de um local histórico mas, a necessidade levou a aprovação da mudança. Depois de várias discussões optou-se pela instalação da sede na Escola Superior de Agricultura “Luiz de Queiroz” – Esalq-USP. Esta mudança está fase de definição do contrato para o convênio de cooperação técnica que deverá ser estabelecido para que esta mudança seja legalmente respaldada. O Presidente também comentou sobre as vantagens desta parceria e do bom local de acesso. A Sra. Adriana explicou os detalhes da parceria e as possibilidades que se abrem no que se refere a estágios, participação em revistas, organização de cursos, compilação de dados sobre o segmento, manual técnico, entre outros. O Sr. Márcio manifestou sua satisfação no que diz respeito ao curso de especialização em gerenciamento de viveiro, comentado pela Sra. Adriana e sugeriu que se faça uma pesquisa sobre quantos profissionais desta área estão atuando.

A Sra. Adriana comentou sobre demanda do MAPA relativa ao número de revendas no país, cujos dados não temos. Sr. Márcio sugeriu o Decex mas foi dito que os dados são generalizados como sementes de hortaliças portanto não há como separar por espécie. A Sra. Adriana explicou que, para conseguirmos os dados que o MAPA possui, haverá necessidade da ABCSEM custear um estagiário para tabulação dos dados e se comprometeu a conversar com o Dr. Neumar, para definir as possibilidades de viabilização disso. Foi consenso que, se este trabalho for importante a Associação, ela deverá custear o mesmo.

ASSUNTOS GERAIS

Encontro de produtores de mudas de hortaliças – Célio comentou sobre o encontro, sobre os esforços da ABCSEM em trazer este segmento para a Associação e sobre o fechamento do evento onde ficou definido que não haverá outra Associação de mudas e que os interessados em se Associar, deverão entrar em contato com a ABCSEM, que irá formar uma comissão de mudas de hortaliças dentro da Associação. A ABCSEM se comprometeu a elaborar um projeto para que seja possível, inclusive financeiramente, a inclusão deste segmento. Um viveirista, que participou da reunião, colocou alguns pontos onde a associação poderia ajudar o segmento. O Presidente comentou sobre a intenção da ABCSEM de estabelecer parcerias com Universidades.

ISF – O Presidente comentou sobre o evento, do qual participou também pela ABCSEM. Colocou sua impressão sobre o congresso. Disse que o país ainda é citado, em alguns momentos, como exemplo negativo. Foi citada a nova legislação do Brasil e comentado sobre a participação da ISF para que esta IN fosse publicada. Comentou sobre a questão da filiação da Abrasem na ISF, do atraso do pagamento e a volta a regularidade. A ISF quer a aproximação com o Brasil e o presidente da Abrasem foi convidado especial da ISF neste evento. Como se trata de um evento que visa, principalmente, hortaliças e flores, o presidente da Abrasem se convenceu da importância do segmento. Para finalizar, comentou que é um evento de negócios mas pelo valor, não justifica a presença da ABCSEM.

Abrasem – O presidente comentou sobre a necessidade da maior participação da ABCSEM dentro da Abrasem e sobre a questão do pagamento da anuidade cuja proposta da ABCSEM de pagar 1/3 da menor anuidade foi aceita.

Nova diretoria da ABCSEM – o presidente comentou que seria interessante outra pessoa assumir o próximo mandato da ABCSEM e que ele se dispõe a continuar com Câmara de Hortaliças e garantir a representatividade da ABCSEM na Abrasem. A Sra. Irene comentou que a nossa próxima eleição já será em março e que esta diretoria já está há praticamente 6 anos trabalhando e somente trocando de cargos. Comentou sobre a necessidade de novas pessoas assumindo os trabalhos. Deu seu depoimento sobre o tempo que assumiu a presidência e a importância do aprendizado que isso trouxe. Desafiou os participantes a se interessarem e abraçarem esta causa. O presidente reforçou os comentários da Sra. Irene.

35 anos da ABCSEM – O presidente comentou sobre esta data comemorativa da ABCSEM, entregou aos Associados um histórico da Associação desde a sua fundação e convidou a todos para um almoço de confraternização.

Cumprida a pauta e nada mais havendo a tratar a reunião encerrou-se.

Holambra, 15 de Junho de 2005.

Eng^a Agr^a Adriana Pontes
Secretária Executiva